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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Akın Gürlek tarafından yazılı olarak cevaplandmlmasım

saygılarımla arz ederim. (06.05.2026)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Haklannda kesinleşmiş ağırlaştınimış müebbet hapis cezalan bulunan ve firari durumda olan,

İçişleri Bakanlığı’mn 20 milyon lira para ödüllü kırmızı kategorisinde yer alan terör örgütü

Hizbullah lideri Edip Gümüş ile 8 milyonluk turuncu listede aranan örgütün askeri kanat
sorumlusu Cemal Tutar’m sessiz, sedasız terörden arananlar listesinden çıkarıldıkları ortaya

çıkmıştır. Her iki ismin de firari durumda bulunmasına rağmen haklanndaki yakalama
kararlanmn kaldıniması, infazın durdurulması ve yeniden yargılama sürecinin başlatılması
ciddi soru işaretlerine neden olmuştur.

Buna göre;

1 - Haklannda kesinleşmiş ağırlaştınimış müebbet hapis cezalan bulunan ve firari durumda

olan, İçişleri BakanlığTnm 20 milyon lira para ödüllü kırmızı kategorisinde yer alan

terör örgütü Hizbullah lideri Edip Gümüş ile 8 milyonluk turuncu listede aranan örgütün

askeri kanat sorumlusu Cemal Tutar hakkında infazın durdurulması karan verilmesinin

hukuki dayanağı nedir?

2- Firari durumda bulunan hükümlüler hakkında yakalama kararlanmn kaldırılması ve

bunun yerine yalmzca “yurtdışma çıkış yasağı” şeklinde adli kontrol uygulanması yargı

pratiğinde istisnai bir durum mudur? Bu yönde emsal kararlar bulunmakta mıdır?

3- Aym dosyada görev yapan Cumhuriyet savcısının kısa süre içinde birbiriyle çelişen

mütalaalar sunması nasıl açıklanmaktadır?

4- Yargılamayı yapan mahkeme heyetinin verdiği kararlar hakkında Hakimler.ve Savcılar

Kurulu tarafından herhangi bir inceleme veya soruşturma başlatılmış mıdır?

5- FETÖ bağlantısı gerekçesiyle görevden ihraç edilen hâkim ve savcıların görev yaptığı
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dosyalarda verilen tüm kararlann yeniden yargılama konüsu yapılmasına yönelik genel

bir uygulama veya içtihat oluşmuş mudur?
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6- Bu kararlar, kesinleşmiş terör suçlarına ilişkin mahkûmiyetlerin infazı bakımından

emsal teşkil edecek midir? Benzer durumda olan diğer hükümlüler açısından yeni

başvurulann önü açılmış mıdır?

7- Kamuoyunda ciddi endişe yaratan bu kararlar hakkında Bakanlığmız tarafından

herhangi bir idari değerlendirme yapılmış mıdır?


